
令 和 ６ 年 度

事 業 報 告 書

令和 ６年 ４月 １日から

令和 ７年 ３月３１日まで

公益財団法人 秋田県総合保健事業団
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１．集団検診事業

（単位：件）

　令和６年度の集団検診事業は、３４台の検診車を活用し県内全域の市町村住民に地区単位で

の検診を実施し、早朝、夜間、土日検診の実施により受診率の向上に努めているが、全体とし

ては、前年度から 9,404件の減少となった。

　全ての健（検）診において、日程はコロナ禍前の状態に回復しているが、住民健診では、人

口の自然減や医療機関での受診への移行等により集団健（検）診受診控えが完全に払拭されて

いない状況にある。

　子宮がん検診は、秋田市と潟上市がレディース健診を再開したこと、湯沢市が医療機関方式

の対象者枠を増やしたことにより受診者数も増加となった。

　学校関連検診は、児童・生徒数の減少により前年度を下回る件数となっている。

　事業所健診、胃がん検診は、一般定期健康診断と胃がん検診をセットで実施していた大口顧

客である事業所２社が他健診機関への移行により減少となっている。

合 計 615,551 624,955

特 定 保 健 指 導 1,023 207 816

△ 9,404

特 定 健 康 診 査 28,107 29,185 △ 1,078

健 康 診 査 18,583 16,735 1,848

事 業 所 健 診 142,701 △ 4,562147,263

学 校 関 連 検 診 127,641 132,252 △ 4,611

肝炎ウイルス検診 3,064 2,826 238

前 立 腺 が ん 検 診 23,245 23,611 △ 366

骨 粗 鬆 症 検 診 4,457 3,842 615

乳 が ん 検 診 15,471 57514,896

53,188

大 腸 が ん 検 診 72,772 73,601 △ 829

△ 3,147

肺 が ん 等 検 診 57,282 57,460 △ 178

子 宮 が ん 検 診 40,139 37,908 2,231

胃 が ん 検 診 56,335

※がん検診の件数について
　肺がん検診は胸部Ⅹ線検査と喀痰検査の計、子宮がん検診は子宮がん検診と婦人科超音波検診の計、
　乳がん検診はマンモグラフィと視触診の計を計上

項 目 令和６年度実績 令和５年度実績 増 減

結 核 検 診 27,878 28,834 △ 956



２．ストレスチェック事業

（ ）

（ ）

（ ）

３．がん検診受診勧奨推進事業（コール・リコール事業）

　秋田県のがん検診受診率向上を図ることを目的として、平成２６年度からは事業団の独自事

業として設置した「がん検診コール・リコールセンター」にて電話及び文書による受診勧奨を

実施してきたが、年々委託及び対象人数が減少し、令和６年度も実績がない結果となった。

7,148
△ 10.9%

8,021

△ 510

-2.4%
受
診
形
態

△ 6

△ 873

20,658

△ 4.7%
29,189

△ 1,383

実績（人）

21,168

27,806

増減

265

R6 R5

実施事業所数 259

　労働安全衛生法の改正により平成２７年１２月から開始した「心理的な負担の程度を把握す

るための検査等（ストレスチェック）」については、事業団が構築したストレスチェック受診

システムを運用し、令和６年度は健（検）診を受託している事業所や地方公共団体等を対象に

27,806人を実施した。

　Ｗｅｂ

　問診票（紙）

計



４．ＩＣＴを活用した健（検）診予約システムの運用

〇実施状況

実施市町村名

※医…医療機関受診の予約のみで使用

〇利用状況

※人数は延べ人数

△ 1

　　※Ｒ６実施を見送り

△ 2,078 人15,248 人

増減

未受診者数 1,975 人

　Ｗｅｂ等予約数 17,679 人

　予約日受診者数

△ 5,192 人22,871 人

2,611 人

17,326 人

△ 636 人

実施主体数 14

R5

15

R6

15 横 手 市 ○ ○

14 美 郷 町 医 医

13 仙 北 市 ○ ○ ○ ○ ○

○

12 大 仙 市 ○ ○ ○

11 に か ほ 市 ○ ○ ○

10 由 利 本 荘 市 医 医 医

9 男 鹿 市

○ ○

8 五 城 目 町 ○ ○ ○ ○ ○ ○

○ ○

○7 八 郎 潟 町 ○ ○ ○ ○

○ ○

6 三 種 町 ○ ○ ○ ○

5 八 峰 町 ○ ○ ○ ○

○

○ ○ ○

○

○ ○

4 藤 里 町 ○ ○ ○ ○

3 北 秋 田 市 ○ ○ ○ ○

○

2 大 館 市 ○ ○ ○ ○ ○

大腸 骨粗

1 小 坂 町 ○ ○

特定等 胃 子宮 乳 肺

　「ＩＣＴを活用した健（検）診予約システム」は、市町村が実施する住民健（検）診におい

て、Ｗｅｂ（スマホ等）、電話(コールセンター）、申込書などからなる予約情報を一元管理

し安心して受診できる健診環境を整備することを目的として令和４年度から運用を開始した。

令和６年度の運用は１４市町であり、利用者数は延べ17,679名であった。



５．臨床検査事業

（単位：件）

６．秋田県総合保健センター指定管理事業

指定管理契約期間：令和３年４月１日～令和８年３月３１日（５年間）

（１）健康診査（人間ドック）事業　

（単位：件）

16,227

△ 90

そ の 他 健 診 7,307 6,680

1,872 1,962

婦 人 健 診 1,183 1,123 60

861

一 般 健 診

合 計 17,088

　平成１８年４月より秋田県の指定管理者として秋田県総合保健センター指定管理事業を実

施し、４期目となっている。

項          目 令和６年度実績 令和５年度実績 増 減

627

総 合 健 診 6,726 6,462 264

　令和６年度の臨床検査事業は、全体で17,299件の増加となった。

　新型コロナウイルス感染症が終息し、医療機関の診療体制が通常の体制に戻ったことで、

一般臨床の依頼は増加したものの取引先医院の閉院が影響し、病理・細胞診検査では1,733

件の減少となった。

 また、特定健診代行入力は、医療機関での受診が増えたことで2,443件の増加となった。

項 目 令和６年度実績 令和５年度実績

16,589

増 減

2,443

一 般 臨 床 574,604 558,015

合 計 735,004 717,705 17,299

病 理 ・ 細 胞 診 13,194 14,927 △ 1,733

特 定 代 行 入 力

　令和６年度の人間ドック事業は、一般健診よりも総合健診を優先させ、総合健診の予約枠

の確認を徹底して適宜案内をしたことから、一般健診は90件減少したが、総合健診は264件

の増加となった。また、総合健診の受診者の増加に伴いセットとなる婦人健診及びオプショ

ン検査も増加した結果、全体で861件の増加となった。

147,206 144,763



（２）情報管理事業　

　①集団検診データ処理システムの運用管理

　②市町村保健情報システムの維持・管理

２３市町村１医療機関 （稼働台数　６１台）

　市町村における保健センター業務の支援及び住民の健康管理や保健サービスの充実などを

目的とした運用支援を行った。

　県及び医師会の検診関係各委員会の指導に基づき、必要なプログラム修正・改善を行い、

集団検診データ処理システムの経年的な維持・管理を行った。

市町村検診受付システム



７．普及啓発・広報活動事業

（１）普及啓発事業

　①がん予防、結核予防運動の推進

　②健康に関するイベントの開催等

秋田市  秋田県総合保健センター

※リレー・フォー・ライフ・ジャパンあきた２０２４と同時開催（雨天のため千秋公園から会場変更）

　③がんに関するサポート団体等の活動への協力

リレー・フォー・ライフ・ジャパン
２０２４あきた

9月21日(土) 秋田市　

秋田県総合保健センター

ピンクリボン・キャンペーン    （開催なし)

あけぼの秋田
母の日キャンペーン in AKITA 2024

5月12日(日) 秋田市　アゴラ広場

5月19日(日) 大館市　いとく大館

5月26日(日) 横手市　よねや

啓発物配布数

　９月の「がん征圧月間」及び「結核予防週間」の啓発運動を積極的に推進し、運動期間

内は、新聞広告、ＰＲ看板の設置並びにポスターの配布を行うなど、広く予防知識の普及

啓発に努めた。

　９月のがん征圧月間並びに結核予防週間にあわせて「健康・環境フェスタ２０２４」を

開催し、事業団の事業活動を積極的にＰＲするとともに、がんや結核の予防、生活習慣病

に関するパネルを展示したほか、健康チェックとして体脂肪測定や血圧測定を無料で実施

し、健（検）の重要性、健康管理・健康づくり等についての情報提供を実施した。

　また、秋田県総合保健センター及び中央健診センター施設健診などの健診会場におい

て、生活習慣病の予防や健康づくり等の啓発物（リーフレット・ポケットティッシュ等）

を配布し、啓発活動を行った。

　あけぼの秋田、秋田県ピンクリボン実行委員会、リレー・フォー・ライフ・ジャパン秋

田実行委員会等がんに関するサポート団体等の啓発活動に協力し、がん予防やがん検診受

診の普及啓発に努めた。

500

健康・環境フェスタ２０２４ 9月21日(土)



　④全国組織との提携事業の推進

（２）広報活動事業

　①健康に関する広報誌の発行

　②事業年報の発行

８．秋田県からの委託事業

（１）がん登録推進事業

　県民に対する健（検）診・検査や健康に関する情報提供として、広報誌「健康あきた」

を発行した。

第７７号  健康情報「適塩生活のススメ」トピックス
「県南健診センター移転のご案内」 他（令和７年２月発行）

　全国組織である（公財）結核予防会及び（公財）日本対がん協会の秋田県支部として、

結核やがんについて予防及び早期発見に関する普及啓発等支部活動の充実に努めた。

　また、秋田県、各市町村等関係機関の協力を得て、「結核予防婦人会秋田県連合会」、

「秋田県ハンセン病援護協会」等との提携事業を秋田県内で推進した。

　令和５年度に事業団が実施した検診検査事業から得られたデータ等の統計資料を集約し

た事業年報を発行した。

14,581届出書回収登録件数（令和６年度末）

回答率

回答のあった医療機関数

令和７年３月発行

件

機関

％

令和５年度事業年報（第３７号）

　がん登録の届出書、枚数確認書等を作成し医療機関へ配付を行い、回収した届出書のデー

タを電算処理した。

機関

224

80.9

277協力依頼書発送医療機関数



Ⅱ．収益事業等

１．環境管理事業（収益１）

（単位：件）

２．施設の貸出事業（収益２）　［秋田県総合保健センター指定管理事業］

（単位：件）

第 １ 研 修 室

4

0

第 ２ 研 修 室

435

5

　秋田県総合保健センターの指定管理事業において、総合保健センターの施設を研修会等の

会場として貸出しを行った。

　令和６年度においては、大会議室の利用について参加者数の減少を理由に他の研修室への

切替があったため、第１及び第２研修室の利用が増加したものの、大会議室及び第３研修室

の利用減少が大きく、全体で16件の減少となった。

項          目 増 減

　令和６年度の環境管理事業は、全体で1,140件の増加となった。

　水質検査では新規項目のPFASの依頼が増加し、90件の増となったが、浄化槽現地検査、簡

易専用水道検査、環境測定及び食品検査については、令和５年度実績並みであった。

　腸内細菌検査については、保育園等での新規依頼とノロウイルス検査の依頼が増えたこと

から1,057件の増となった。

令和６年度実績

1,140

△ 37

項          目 増 減令和６年度実績

合 計 278,873

3,3163,279

11,643

環 境 測 定

小 会 議 室 45

大 会 議 室 101

45

65

86

令和５年度実績

合 計 419 △ 16

133 △ 32

111 90

76

21

93

△ 1

277,733

食 品 検 査

腸 内 細 菌 検 査 等 1,057

第 ３ 研 修 室

216,518

7

217,575

栄 養 実 習 室

△ 12273

11,733

44,937

285

△ 11

浄 化 槽 現 地 検 査

簡 易 専 用 水 道

水 質 検 査

令和５年度実績

44,879

△ 16

90

1,076 1,092

58



３．受託研修事業（その他）

参加人数

結核予防婦人会交流研修会

研修会

令和６年７月２４日（水）

開催日

人188

　結核予防婦人会会員等の地区リーダーを対象に、地域活動に必要な知識や技術を習得させ

ることを目的として、感染症等の疾病対策や健康増進の分野の研修会を実施した。

（秋田県からの委託事業）


